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Metodología

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de

afluencia con Capi

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del

total del país.

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo se pre-definieron cuotas para

comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío,

además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo

del teléfono fijo.

Muestra : 710 casos. 507 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 203

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia.

Error : +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo

en estudio.

Fecha de Terreno : Miércoles 20, jueves 21 y viernes 22 de agosto de 2014.
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Gobierno de Michelle 

Bachelet y principales 

reformas



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
47%

Desaprueba
39%

No aprueba ni 
desaprueba

9%No sabe, no 
responde

5%

Casos: 710



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?
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41

19

13

19

39

21

10

25

Me gusta la Presidenta Bachelet y
creo que ha hecho un buen

gobierno

Me gusta la Presidenta Bachelet,
pero creo que ha hecho un mal

gobierno

No me gusta la Presidenta
Bachelet pero reconozco que ha

hecho un buen gobierno

No me gusta la Presidenta y creo
que ha hecho un mal gobierno

25-Jul 22-Ago

Grupos de aprobación presidencial 
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…?
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89

28

57

2

39 
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56 

22 

93 

Total Me gusta la
Presidenta Bachelet

y creo que ha
hecho un buen

gobierno

Me gusta la
Presidenta

Bachelet, pero creo
que ha hecho un

mal gobierno

No me gusta la
Presidenta que
tenemos pero

reconozco que ha
hecho un buen

gobierno

No me gusta la
Presidenta y creo
que ha hecho un

mal gobierno

% Aprueba % Desaprueba

Grupos de aprobación por Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?



Expectativas gobierno de Michelle Bachelet
Independiente de su preferencia, ¿Cómo cree usted que le irá a Chile con el

gobierno de Michelle Bachelet?

Casos: 710

Muy bien / Bien
41%

Muy mal / Mal
12%

Regular
45%

No sabe, no 
responde

2%



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’

Expectativas gobierno de Michelle Bachelet
Independiente de su preferencia, ¿Cómo cree usted que le irá a Chile con el

gobierno de Michelle Bachelet?
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Evaluación Reforma Educacional
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del

gobierno?

De acuerdo
41%

En desacuerdo
47%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

6%

No sabe, no 
responde

6%

Casos: 710
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47
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42 41

30-abr 20-Jun 04-Jul 12-Jul 18-Jul 25-Jul 31-Jul 08-Ago 14-Ago 22-Ago

% De acuerdo % En desacuerdo

Evaluación Reforma Educacional
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del

gobierno?

Post cónclave



Evaluación Reforma Tributaria
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto de reforma

tributaria?

De acuerdo
39%

En desacuerdo
40%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

9%No sabe, no 
responde

12%

Casos: 710
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Evaluación Reforma Tributaria
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el proyecto de reforma

tributaria?

Post acuerdo 

político
Post cónclave

Post discurso 

21 mayo
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Reforma Educacional Reforma Tributaria

Apoyo a Reforma Educacional y Tributaria
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la

educación/reforma tributaria del gobierno?

% que dice De Acuerdo

Post cónclave 

NM

Post acuerdo 

político Ref. 

Tributaria

Post discurso 

21M



Economía y visión país
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Casos: 710. Se omiten categorías ‘Ni buena ni mala’ y ‘No sabe, no responde’

Percepción económica
¿Cómo calificaría usted la situación…?
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68

Actual del empleo en el país

De los consumidores para poder comprar
bienes y servicios

Económica actual de usted y su familia

Económica actual del país

Económica actual de las empresas

% Mala / Muy mala % Buena / Muy buena



Percepción económica
¿Cómo calificaría usted la situación…?
% Muy buena / Buena
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De las empresas Del país De usted y su familia El empleo De los consumidores



Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando,

estancada o en retroceso?

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’
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El nivel de empleo en Chile

La inversión de las empresas

El crecimiento económico del país

% Aumentará % Se mantendrá igual % Disminuirá % Ns-Nr

Situación económica segundo semestre
¿Usted cree que durante el segundo semestre del 2014…?

Casos: 710
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65

34
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El precio de los principales bienes y
servicios

El endeudamiento de las familias

% Aumentará % Se mantendrá igual % Disminuirá % Ns-Nr

Situación económica segundo semestre
¿Usted cree que durante el segundo semestre del 2014…?

Casos: 710



Percepción de estabilidad laboral
¿Personalmente, usted se siente tranquilo o preocupado por la estabilidad de su

trabajo o del trabajo del jefe del hogar…?

Tranquilo
53%

Preocupado
45%

No sabe, 
no 

responde
2%

Casos: 710

Tranquilo
57%

Preocupado
42%

No sabe, 
no 

responde
1%

Casos: Quienes trabajan (49%)

Total Muestra Quienes trabajan



Conductas frente a la economía
¿A nivel personal, usted o su familia…?

Casos: 710. Se omite categoría ‘No sabe, no responde’
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Han postergado o eliminado la compra de casa o
departamento

Han postergado o eliminado la compra de autos

Han disminuido o eliminado las salidas a comer en
restaurantes

Ha disminuido la frecuencia con que va a centros
comerciales

Ha notado un alza en los precios de productos que Ud.
consume

% No % Si



Expectativa económica próximo año
Viendo a futuro qué cree que es más probable, ¿Qué el próximo año será…?

50

38

46
43

Bueno para la economía Un año de crisis económica y alto
desempleo

08-Ago 22-Ago



Ideal de modelo político, económico y social
Si usted tuviera que elegir, ¿Usted preferiría que el modelo político, económico y

social de Chile se parezca más a un país como…?

Estados Unidos
26%

Alemania
36%

Brasil
5%

Venezuela
5%

Otro
3%

Ninguno
10%

No sabe, no 
responde

15%

Casos: 710
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10

Alemania Estados
Unidos

Brasil Venezuela Otro Ninguno

27-Feb 22-Ago

Ideal de modelo político, económico y social
Si usted tuviera que elegir, ¿Usted preferiría que el modelo político, económico y

social de Chile se parezca más a un país como…?



Política y sociedad
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La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’

Evaluación país
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que

el país va por un buen camino o por un mal camino?
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Mejor candidato presidencial de la centro-derecha 
¿Quién cree usted que es el mejor candidato que tiene la centro-derecha para la

elección presidencial del año 2017?
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Matthei

Joaquín
Lavín

Lily Pérez Iván
Moreira

Alberto
Espina

Juan A.
Coloma

Otro No sabe,
no

responde

% Total Muestra % Alianza + Nueva Derecha



Mejor candidato presidencial de la centro-derecha 
¿Quién cree usted que es el mejor candidato que tiene la centro-derecha para la

elección presidencial del año 2017?
Alianza + Nueva derecha
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Mejor candidato presidencial de la centro-izquierda 
¿Quién cree usted que es el mejor candidato que tiene la centro-izquierda para

la elección presidencial del año 2017?
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Walker
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Otro No sabe, no
responde

% Total muestra % Nueva Mayoría + PRO



Mejor candidato presidencial de la centro-izquierda 
¿Quién cree usted que es el mejor candidato que tiene la centro-izquierda para

la elección presidencial del año 2017?
Nueva Mayoría + PRO

28

17
18

14

11

1

6

31

17

20

10

5

1

9

38

19

13

7
6

5

1

8

30

21

16

12

3

6

3

9

34

17

12

9 9

6

2 2 2

7

Marco
Enríquez-
Ominami

Andrés
Velasco

Isabel
Allende

Ricardo
Lagos Weber

Carolina
Tohá

Rodrigo
Peñailillo

Ignacio
Walker

Nicolás
Eyzaguirre

Otro No sabe, no
responde

27-Mar 30-Abr 20-Jun 18-Jul 22-Ago



Conflictos sociales
En todas las sociedades hay conflictos sociales, políticos y económicos entre los

distintos grupos que la componen, ¿Usted diría que el nivel de conflicto social

que hay en Chile actualmente es…?
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Normativa contra bultos en el metro
¿Y usted está de acuerdo o en desacuerdo con la decisión de prohibir el ingreso de

bultos grandes al Metro de Santiago?

De acuerdo
30%

En desacuerdo
58%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

7%

No sabe, no 
responde

5%

Casos: 710



¿Mejorará el servicio?
¿Usted cree que prohibir el ingreso de bultos grandes va a mejorar la calidad del

servicio del Metro de Santiago?

Si
28%

No
66%

No sabe, no 
responde

6%

Casos: 710



Posible impacto de la medida
¿Usted considera que esta decisión del Metro de Santiago es discriminatoria y va a

perjudicar a las personas de menores recursos?

Si
71%

No
24%

No sabe, no 
responde

5%

Casos: 710
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Providencia Santiago Chile
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